

57万老人足不出村领养老金

基础养老金提高到75元,列全省第三位,高出山东省标准10元

民生访谈
贯彻群众路线 办好民生实事

城乡居民养老保险工作涉及到广大参保居民的切身利益,滨州市连续多年把该工作列入政府十大民生工程。几年来,滨州市对新农保和城居保进行整合,建立了统一的城乡居民基本养老保险制度,已基本实现居民养老保险全覆盖。截至目前,滨州市已办理参保登记180.89万人,其中57.74万名60周岁以上农村老人每月享受养老金。

文/片 本报记者 王晓霜
本报通讯员 劳宏伟 孟令虹 王玮

足不出村领养老金

42岁的姜玉峰是沾化县黄升镇自动终端机管理员,还经营着村里的飞跃超市,说起效益,他笑着说:“其实这个自动终端机给家庭收入不了多少钱,信用社每个月给100元电费和200元电脑维护费,另外每办理一次业务,平时我个人要垫资金几万元,取多少钱,人家信用社接着划账,我再取回来就行,平均每月服务400人次吧,不过来办业务的人大多在超市买点东西,增加了人气,增加了销量。”

目前黄升镇农村信用社在大姜、吴家等五个村设置了5台自助终端机,大多放在人员密集的农村超市,其他30个村也安上了pos机,不但使5000余名60岁以上老人足不出村就能领到新农保,而且包括低保、小麦直补、存取款、转账等业务业务



滨州市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长杨万邦做客在线访谈。 本报记者 王晓霜 摄

也不用再跑到镇上,真正实现家门口银行的多项功能。

市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长杨万邦介绍,滨州市近年来一直致力推进城乡居民基本养老保险制度,加强远程网络建设,努力实现城乡居民足不出村办理养老保险事务。

村协理员动态管理

杨万邦说,除了网络进村,实现足不出村办理居民养老保险事务之外,市人社系统推动基层服务平台建设,全市92个乡镇办全部建立了人力资源社会保障所,各所至少配备了5名工作人员,59个城市社区、246个农村社区和2218个行政村设立了人力资源和社会保障服务站,乡镇基层平台在沿街设立服务场所,市里统一为基层所配备了电脑、打印机、电子显示屏和信息采集设备。

另外,为加强参保人员动态管理,滨州市下发文件,规定各乡镇办配备劳动保障工作人员,也就是村协理员。“我们镇上每

个村里都有一个村协理员。”沾化县黄升镇人保所的工作人员隆东辉介绍,哪些村民到免费领取养老金,哪些村民已经去世需要注销等动态信息,都由村协理员们来完成,黄升镇上35个村里都有村协理员。

目前,滨州市5218个行政村共配备了5399名村协理员,他们对征收、发放等信息定期上报,根据群众对其服务的优劣进行评价,实行动态管理,每年全部由财政发放补贴。

养老金提高到75元

2013年1月,滨州市决定,自2013年1月1日起,滨州市基础养老金提高为每人每月70元,是山东省继青岛、东营两市之后,第三个全市统一提高养老金标准的地级市,同时建立了一次性抚恤金制度。2014年1月基础养老金又提高到75元,基础养老金标准列全省第三位,高出山东省标准10元。

过60岁的老人基础养老金从最初的55元涨到了75元。沾化县黄升镇大姜村的姜花

成老人说,这75元虽说不多,但对那些失去劳动力的老人说,也是个不少的暖心钱,每月吃馒头够了,即使有儿女孝顺,这75元也够零花了。而该村的姜荣安老人今年83岁,每月除去75元的基础养老金,还有30元的养老金,他因身体不好,每两个月让儿子姜竹文取一次,虽说儿女孝顺,这些钱基本花不着,但到过年的时候,给后辈一点压岁钱,可以自豪地说:“这是国家给我发的钱呢”。

杨万邦介绍,目前,滨州市各县(区)基础养老金都按照新的基础养老金标准都能按时足额发放到老年居民手中,其中滨城区、高新区、惠民县、博兴县、沾化县、无棣县、阳信县基础养老金每人每月75元;邹平县、经济开发区、北海新区基础养老金每人每月80元。“今后,我们将根据经济发展、财政收入、物价变动等因素,研究制定符合滨州市实际的基础养老金正常增长的调整机制。”

滨州四企业参加青洽会

本报6月16日讯(通讯员 李儒松 魏婧 记者 李运恒) 6月10-13日,副市长沈新宇率滨州代表团参加了2014中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会(简称“青洽会”),会议期间青海省祁连县与阳信县达成共同开发以牦牛肉为主的畜产品深加工项目意向。

“青洽会”期间,滨州市绿都生物科技有限公司、滨奥飞机制造有限公司、阳信亿利源清真肉类有限公司、三星集团有限公司等企业参加了大会展览展示,并与青海方面达成多项合作意向,其中中诺药业有限公司与祁连县签订投资协议1项,签约金额2亿元。祁连县与阳信县达成共同开发以牦牛肉为主的畜产品深加工项目意向。

“青洽会”期间,滨州代表团陪同山东代表团一起到祁连县参观考察并看望援青干部。滨州代表团就如何进一步作好对口援助工作与祁连县委、县政府领导进行了深入探讨。

15个环保项目获国家资金

本报6月16日讯(通讯员 靳树海 徐国光 记者 李运恒)

近日,省发展改革委下达了节能重点工程、循环经济和资源节约重大示范项目及重点工业污染治理工程2014年第一批中央预算内投资计划,滨州市上报的15个项目列入本次投资计划,共获得国家无偿支持资金8020万元,占全省争取国家资金总量的17.3%。其中重点工业污染治理类项目资金4100万元,占全省同类项目资金的40%。

近年来,我国加大对资源节约和环境保护项目的支持力度。滨州抢抓政策机遇,主动加强与国家、省发改委的沟通联系,指导项目单位提前谋划,进一步充实完善项目储备库。截止今年5月份,上报资源节约和环境保护类中央预算内投资备选项目28个,全部通过省发展改革委组织的专家评审,占全省上报到国家项目总数的16.3%,列全省第一位。项目申报工作得到上级发改部门的肯定,为项目资金争取工作打下良好的基础。下一步,市发改委将继续加大国家无偿补助资金争取的工作力度,为滨州市经济社会快速发展做出更大贡献。

滨州“安全生产月”宣传咨询日活动启动

查隐患堵漏洞不留一处死角

本报6月16日讯(通讯员 刘建森 王景焱 记者 王茜茜)

今年6月是第13个安全生产月,16日,滨州2014年“安全生产月”宣传咨询日活动启动仪式在滨州渤海活塞股份有限公司举行。

此次活动围绕“强化红线意识,促进安全发展”主题,通过安全宣教和主题咨询活动,全面贯

彻“安全第一、预防为主、综合治理”方针,唱响“安全发展”主旋律,促进安全责任进一步落实,为全市经济社会发展创造一个安全稳定的发展环境。

当前要针对汛期安全生产特点和百日攻坚行动,狠抓各个环节,各个岗位安全生产责任制落实,查隐患,促整改,堵漏洞,

不放过一个隐患,不留一处死角。据介绍,全市事故起数和死亡人数两项指标实现了连续十二年双下降,全市安全生产形势保持了基本稳定。

启动仪式上,各领导现场观摩了滨州渤海活塞股份有限公司安全技能大比武、滨南采油厂输油管道泄漏应急演练以及滨

州实验学校中学生应对事故灾害模拟演练。

安全月期间,滨州还将开展安全生产宣传咨询、安全事故警示教育、安全应急预案演练、安全文化书法绘画摄影征集以及安全文化进企业、进班组、进机关、进学校、进社区、进家庭等多项活动。

2014年滨州高考招生咨询会通知

齐鲁滨房网、政通人才市场、朱家峪旅游风景区全程支持

又是一年高考季,由省招办和齐鲁晚报联合主办的高招会已成为著名活动品牌,此次本报和全国百家高校联合举办的“2014年山东高考招生咨询会(滨州专场)”将分别于6月26日、7月27日在滨州政通人才市场举办。届时,全国300余所高校齐聚滨州,招生人员与滨州考生面对面交流,帮助高考学子寻找美好未来。

本次咨询会经过组委会的努力,将有西安交大、复旦、浙大、同济、山大、中国海洋大学、山师、曲师、聊城、山东科技大、中国石油大学、青岛科技大等国内200余所高校,以及交通、经贸、商业、劳动、协和、英才、北京商鲲教育高铁乘务员学校等100多所职业院校参加本报高考招生咨询会。本次高招会设立了普通高校、独立学院、中外合作办学、留学、培训等专区。

本报将充分利用齐鲁晚报多年的高招会举办经验,邀请多位高校招办主任参加,咨询会现场将有多位报考专家坐镇,负责解答各种疑问。这些专家都有着多年参与高考报考的经验,是志愿报考的权威。

时间: 6月26日(本科专场)、7月27日(专科高职专场) 地点: 政通人才市场(黄河六路渤海七路路东)
咨询热线: 0543-3211123 招商热线: 0543-3262626

